



## 河津市市场监督管理局

# 召开整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会

为打造三无一可营商环境,坚决整治阻碍市场经济发展的“吃拿卡要”行为,2月9日,河津市市场监督管理局组织全局中层以上领导干部召开了整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会。市纪委监委派驻第八纪检监察组专员李茜同志、纪委第四监督检查室张军杰同志参加会议,市场监督管理局党组书记、局长李伟主持会议并讲话。

会议首先宣读了《河津市市场监督管理局整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动实施方案》,认真学习了影响制约发展5方面环境的30种“吃拿卡要”

行为中,涉及市场监管执法的18种行为,对专项行动的开展进行了详细部署。

李伟要求全局人员要对照文件精神,把自己摆进去,把岗位职责摆进去,认真开展对照检查,有则改之,无则加警。

他强调:一要统一思想,充分认识整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动是新形势新任务的必然要求和履行职能、服务发展的迫切需要,是我市全面贯彻党的二十大精神、压紧压实全面从严治党责任的具体表现,是新时期市场监管工作为市场主体提供优质服务的必然要求;二是强化领导,积极营造一

级带一级、一级抓一级的良好格局,班子成员要强化带头意识,发挥风向标作用,率先垂范,自觉查摆和整改问题,认真履行“一岗双责”,以更高标准、更严要求进行监督和管理。各股室、所、队主要负责同志要认真对照市场监管工作中可能出现的4方面18种“吃拿卡要”行为,深入细致地排查廉政风险点和存在问题,有针对性地制定整改措施,抓好具体落实;三是立足职能,树立廉洁自律、担当作为、亲民为民的队伍形象,全局以国家通报的市场监管“吃拿卡要”典型案例为鉴,始终牢记身份属性,保持政治上的清醒,强化理

论学习、把握大局大势、严守纪律规矩,坚持严格公正文明执法,规范执法行为,构建亲清政商关系;四是接受监督,确保问题清仓见底、整改落到实处、行动取得实效。加强日常管理监督,创新监督方式,实施精准监督,见微知著、及时防治苗头性、倾向性、潜在性问题和隐形变异行为,纠治问题的实际成效堵住堤坝缝隙,以此次专项行动的出发点和落脚点,畅通投诉和沟通渠道,通过各种方式关注和倾听市场主体声音,收集和反馈市场主体诉求。

(组稿 席建军 通讯员 张挺峰)

本报讯(记者 黄晶)2月17日,由山西省工信厅、山西省地方金融监管局主办,招商银行太原分行、山西股权交易中心协办的山西省技术创新示范企业授牌仪式暨产融对接交流活动在太原成功举行。省工信厅副厅长闫林、省地方金融监管局一级巡视员韩良会、招商银行太原分行副行长曹海洋、山西股权交易中心董事长郭彪,以及综改示范区管委、各市工信局、国家级和省级技术创新示范企业的代表共90余人参加了此次会议。

培育技术创新示范企业是山西省完善技术创新体系、推动实施制造业振兴“229”工程、增强产业核心竞争力的重大举措。截至目前,全省共有国家技术创新示范企业12户,省级技术创新示范企业25户,为抢占国家创新高地提供了强大动能。

会上,省工信厅、省地方金融监管局为新获批的3户国家技术创新示范企业及首批认定的25户省级技术创新示范企业授牌。汾西重工、太航仪表、银光华盛镁业向参会企业做了经验分享。招商银行太原分行、山西股权交易中心与参会企业进行了产融对接活动。2022年,招商

## 省技术创新示范企业授牌仪式暨产融对接交流活动在并举办



银行共为37户技术创新示范企业授信45.6亿元,提供金融支持30.7亿元。

闫林在讲话中强调,省工信厅将在产业政策、技改资金、产

融对接、产需合作等方面给予技术创新示范企业全面支持,将技术创新示范企业打造成为中部地区先进制造业崛起的新引擎。韩良会在讲话中指出,省地

方金融监管局将不断加大市场主体金融要素服务保障力度,积极引导金融机构优化金融产品和融资服务,更好支持企业技术创新。

本报讯(记者 黄晶 孙瑶)2月16日,太原市娄烦县首次个人珍贵档案资料捐赠仪式举行。县委副书记、县委办主任魏源巍出席并讲话。县委办常务副主任张跃文主持仪式。县档案馆全体班子成员以及县摄影家协会、县书画协会部分会员代表参加捐赠仪式。

捐赠仪式上,褚志盛、尤同义分别介绍了所捐赠资料情况、谈了捐赠初心与感想,并表示,档案馆是党和国家保管档案的专门机构,保管保存条件规范专业,将这些具有保存价值的资料捐赠进馆很安全、很放心,也可以更好地为历史研究、文化传承发挥更大的作用。

县委副书记、县委办主任魏源巍代表县委、县政府对褚志盛、尤同义心怀大爱、无私奉献的行为表示衷心感谢,并颁发了

## 太原市娄烦县 举办首次个人珍贵档案捐赠仪式

收藏证书、捐赠纪念牌。他指出,两位同志的这种善举充分彰显了他们的家国情怀,更体现了他们崇高的无私奉献精神,同时也为社会各界捐赠档案作出了很好的表率,行为令人尊敬、精神值得弘扬。强调,档案馆要提供最科学、最规范的保管条件,使它们永久保存,加以广泛利用,使其发挥鉴史识今、启发后人的社会价值。也希望有关部门对档案捐赠者们这种化私为公的高尚行为大力宣传,激励更多的人以他们为榜样,关心娄烦档案、支持娄烦档案,为娄烦历史文化的传承积累更多的宝贵资源。

县档案馆馆长李爱民代表县档案馆向褚志盛、尤同义两位同志无偿捐赠表示感谢。同时表示,下一步档案馆将发挥好档案安全保管的职能,把这些捐赠的档案资料整理好、保管好、利用好,最大限度地发挥档案存史、资政、育人的职责,最大限度传播档案所承载的厚重历史和所蕴含的文化精神,以此来激励和教育后人。

据悉,此次捐赠的档案资料包括褚志盛从事摄影工作三十多年来积累的15万余张数码照片、8500余张底片;尤同义于2021年2月参加全国脱贫攻坚总结表彰大会的请帖、代表证、

会议手册和中共中央、国务院授予尤同义的“全国脱贫攻坚先进个人”证书、奖章、合影照片等实物档案。这些珍贵档案资料直观反映了娄烦时代变迁,留存了人们对娄烦美好的记忆,有着浓重的历史厚度、文化深度和感情温度,具有很高的史料价值。特别是尤同义在北京人民大会堂接受表彰时,与党和国家领导人合影的长达5.5米的巨幅照片,既是承载尤同义个人荣誉的珍贵物件,也是记录县委、县政府团结带领全县人民战胜贫困、建成小康社会历史进程的影像档案,具有较为重要的馆藏价值。

## 绛县审计局

# 传达学习中共绛县第十五届纪律检查委员会第三次全体会议精神

近日,绛县审计局召开全体干部职工会议,集中传达学习了中共绛县第十五届纪律检查委员会第三次全体会议精神。

会上,党组书记、局长杨俊生详细领学了全会精神,并对全面贯彻落实会议精神,坚定不移推进从严治党作出了要求:一提高政治站位,做好常态化“经济体检”工作。要准确领会内涵,把握精神实质,突出政治定位,切实加强党对审计工作的领导,依法全面履行审计监督职责,做好常态化“经济体检”工作,不断增强审计监督效能。二是围绕中心工作,抓好审计工作落实。立足审计职责,紧紧围绕全县经济发展大局,突出审计重点领域和关键环节,加大审计力度,提高审计质量,更好地服务全县经济社会发展。三是强化作风建设,筑牢纪律防线。切实抓好纪律作风建设,开展经常性的纪律教育,将正向引导和反面警示结合起来,严格执行中央八项规定精神,特别是审计“四严禁”“八不准”工作要求,坚决做到依法审计,廉洁审计。

(组稿 席建军 通讯员 吕丽花)

## 介休市科协

# 第一次代表大会召开

本报讯(记者 赵江芳 白金)2月16日,介休市第一次代表大会胜利召开。介休市科协党组书记、主席郭俊主持会议,并向大会做工作报告。

报告全面总结了介休科协近年来的工作,并对今后五年全市科协组织的工作提出建议,强调要不断增强科协组织的政治性,全面贯彻党的二十大精神,锚定先行区排头兵目标,提升“四服务”效能,凝聚科协群团智慧,勇当介休转型综改高质量发展开路先锋。

晋中市科协党组成员、副主席张建强到会祝贺,指出:介休科协近年来充分发挥桥梁纽带作用,在全民科学素质、基层科普阵地以及基层科协组织建设等工作上均取得不俗成绩;要求介休科协继续践行“四服务”工作职责,尽心尽力架好党和政府的“连心桥”,尽职尽责当好科协群团的“娘家人”。

介休市委副书记齐宏亮,市委常委、副市长韩瑜,市人大常委会副主任冀晓军,市政协党组成员荆玲出席并参加会议。市委副书记齐宏亮向市委副书记齐宏亮代表市四套领导班子向出席大会的全市120余名代表、全市各行业各领域科技工作者以及长期以来关心支持介休科技事业发展的社会各界表示崇高敬意,指出:全市科协组织和广大科技工作者一定要牢记使命,切实增强责任感和紧迫感,积极投身我市转型跨越发展的生动实践,努力成为推动我市科创科普、技术转移、成果转化的先行者,与主力军。

市委常委、副市长韩瑜在大会闭幕式上做重要讲话,强调:今后的工作要在市委、市政府和省、市科协的坚强领导下,团结带领全体代表以及广大科技工作者,扎实落实中央、市委和市委系列重大决策部署,以开拓创新为动力,以推动发展为职责,以促进科技进步为任务,乘势而上、勇于担当,以务实高效的业绩,回报各位代表和全市人民。

本次大会审议通过了《介休市科学技术协会工作报告的决议》,选举产生了介休市科学技术协会第一届委员会主席、副主席、常务委员、委员。